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Raphaél, , Raphaél,
Quelle heure est-il lorsque
les aiguilles d'une horloge
sont superposees ?



Plan

* Approche graphique

e Approche trigonométrique

Construction d'une suite

Adaptation a d'autres problemes d'horloges

Programme Python

Elargissement : Eclipses
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Construction
d'une suite



Modele d'une horloge a I'aide de coordonnées de points:

r

a=108 :
0 @ 720 (®)

® C= (cos(a'ﬁ—i”), 0.9 sin(a 63 T))

= (0.02; 62.4°)

a=10.8
A = Intersection{axeX, axeY)

= (0,0)

f = Segment(A,C)

= 0.92 B

Approche

trigonométrique o °-(=(i%) (%) ; - : 1

= (1,0.09)

g = Segment(A, B)

=1

Systeme : Solutions:

(a-E:r.') (a-?w) -
Cos = COS n
60 - \12-60 a =-—_- pouraen Heures

. (E'ETI') sin(aﬂr) 60 12n Mi
ALy = X — r N IN
60 12 - 60 a 11 pour a e utes




Construction
d'une suite

12n
e =TT

Avec n I’heure de croisement comprise entre O et 11

Exemple : pour I’heuren = 7, le croisement
. 12 84
estau; = — X 7 = — heures
11 11

Or
84_7x11+7_7+ 7
11 , 11 N 11
Soit 7 heures et 1 d’heure.
Or
7 x60_420_38x11+2_38+2
11 11 11 N 11

Le croisement est donc a environ 7 heures et
38 minutes.

. . " . 12 .
Suite arithmétique de raisonr = 1 et de premier terme uy = 0 heure:

+ 01:05:27

+01:05:27

+ 01:05:27

+ 01:05:27

00:00:00
01:05:27
02:10:54
03:16:21
04:21:49
05:27:16
06:32:43
07:38:10
08:43:38
09:49:05
10:54:32
12:00:00




Modele d'une horloge a |'aide de coordonnées de points :

)

Point

A = Intersection(axeX, axeY)

= (0,0) @

Programme
Python

i

Xx=(ixcxbxt)/(b-1)

averifier = (i*(b*t-1))/(b-1)

averifier.is_integer():




Autres problemes d'horloge

* Quelle heure est-il lorsque les deux
aiguilles sont opposées, forment un angle
droit ?

* Sila journée n'est plus découpée de la
méme facon ?




Trerre = 365,25 jours = 31557600 s
Tsaturne = 4332,59 jours = 374335776 s \

TSaturne - 59

TT erre 5

y = 5x
Yo = 59x — 59n

Elargissement:

Eclipses

Problémes rencontrés :

* Les planetes ne sont pas forcément sur le méme plan

* Les trajectoires des planétes ne sont pas exactement circulaires
* = Leur vitesse n'est pas forcément constante



